

# 市运会上展英姿



本报讯(记者 陆青波 文/图)安康市第十七届运动会于5月16日正式开幕,本届运动会分为青少年组、行业组和社会组3个组,共计4600余名运动员、教练员参赛。青少年组共12个县区代表团,5个市直学校代表队,600余名青少年运动员参赛。

5月17日,记者走进安康市体育场,雄壮有力、富有朝气的《运动员进行曲》奏响全场,田径、跳远、铅球、拳击等项目比赛正有序地进行。

一个个青少年正在赛场挥洒汗水、追逐梦想。“这是我第二次参加市运会,今天很高兴,800米和1500米成绩还比较理想,破了纪录。平时在西安锻炼身体,这次也是回来练练腿,更好地备战省运动会。”青少年组石泉代表团运动员李兴焯腼腆而又难掩兴奋地告诉记者。

运动员赛场上展英姿,离不开幕后工作人员的共同努力。比赛场上,有一群年轻、富有朝气的工作人员,他们是从安康学院体育学院抽调的学生,负责裁判、计时、计分等工作。“我本来就是学体育教育

的,经常参加这种实践活动,可以学到很多裁判知识,对以后当体育教师或从事其它体育工作很有益处。”安康学院大二学生汪皓说。



## 平利茶:创新发展做加法

本报讯(通讯员 王韬 郗艳)近年来,平利县积极整合新时代创新发展各项资源,由点、线辐射到面,通过“菜单式”的高标准谋划、“订单式”的高起点开局、“一站式”的高质量推进,围绕“全面+特色”“中心+协会”“线下+线上”“理论+实践”“4+”不断增强产业发展活力,夯实茶饮产业基础,开启茶饮产业发展新局面。

该县激活蕴藏在茶企茶农中发展产业的信心和动力,盘活劳动力,牢固产业基础,按照县级富硒茶产业提质增效工作部署和县农业农村局统一要求,县茶叶和绞股蓝发展中心制定印发《茶饮产业发展实施方案》,对目标任务、工作重点、保障措施做了详实的规定和安排。坚持政府引领、茶叶中心牵头、镇党政主要领导示范点、各农综站积极配合的方式,分镇连片对11个镇、22个示范镇进行科学规划,一手抓新建建设,一手抓管理提效,对土地资源好的村

实行产业规模化,对土地资源少的村实行发展亮点化,实现茶饮产业全域覆盖、特色管理。

同时,该县突出茶企在茶饮产业发展中的主体地位,茶叶中心重点指导具有区域影响力、产业带动力的从业者,成立平利县茶叶协会和平利县绞股蓝产业协会,通过协会架起政府与茶农茶商之间的桥梁,并将县域茶饮产业发展的总任务划分到两个协会,以协会组织整合行业内部资源,建立监督管理机制,凝聚产业发展力量,注入产业发展活力,让产业发展更加“接地气”、更具向心力,形成“中心+协会”的同频共振模式,推动茶饮产业追赶超越发展。

该县在线下建园季召开茶叶建园动员会、栽植技术培训会,开展茶叶栽植比赛活动;采摘季举办绞股蓝开园节活动,开展绞股蓝采摘比赛活动。在线上,组织电商企业进行平利女娲茶、平利绞股蓝产品展示、品鉴推介、直播带货、文化交流等系列活动,并

利用新媒体传播快、覆盖广、容量大、互动强的特点,通过官方网站、网络媒体、微信公众号、美篇等新媒介多点发力进行宣传,营造有利于提高知名度和影响力的品牌宣传氛围。

此外,该县引导茶农茶企利用全国农技课堂、中国农垦云直播公益大讲堂等平台学习茶叶技术理论知识,通过“专家讲授+可视化平台转播”方式,让技术理论培训“潮”起来。开展“小喇叭”集中培训,依托“村村响”召集茶农定期倾听技术要点“好声音”,让沉浸式理论传播“活”起来。组织技术干部巡回各镇加强技术指导,在田间地头进行现场示范培训,让技术知识宣传册躺在手上,种植要点装在心上,栽植技巧看在眼里、实践在行动上,助力技术实用培训“动”起来。通过理论指导、实地观摩、实训实操培育打造优势特色产业战线上高技能、高素质的主力军。

## 把创新的事做细

短评 记者 王旭

实践证明,后发展地区要跟上、快走、反超,即在多要素竞争中让自己又快又好地发展起来,必由之路就是创新。

践行新发展理念首在创新,创新引导协调、绿色、开放、共享,其展示的是新发展的系统性、协调性和综合用力、多方共力、多向共赢的必然要求。

对后发展地方而言,创新的目的在于突出自己优势、发展自己优势,实现发展效能最大化。它可以是做减法,兴利除弊;它可以是做加法,赋能增益。无论怎样创新,把握创新的系统性要求,把创新各个环节做深做细,则是创新成功的保

障。平利县突出茶叶优势主导产业,在新一轮发展中延链、补链、强链,在农民主体、企业主体、服务主体上进行体制机制创新,实现农民增信心、企业增责任、服务增效力,线上打品牌增流量,线下激人气促合作,在茶叶产业新发展上系统性推进其又好又快发展。平利县在茶叶发展中做加法,加出的是创新的系统性,加出的是农民和企业的积极性,加出的是政府主导的具体作为,这样的创新才是安康需要的创新。

## 白炳春:种下生姜好生财

通讯员 朱明富

走在白河县仓上镇乡村的田间地头,到处都是农人们耕作的身影,这几天,在裴家河畔一块被翻整好的大田里,白炳春请了许多帮工,正忙着种植他的新产业——生姜。

今年春天,裴家村11组村民白炳春随镇村产业招商小分队前往山东考察,“生姜具有食药多种用途,生姜种植产业价值高,效益好,见效快,能持久。收获后的鲜姜具有耐运输、易储藏、留置时间长等特点。5月初种植,11月份就可开挖见利,一般适合生长在沙壤田,亩产在3000公斤左右。”在昌乐一家生姜产业园听了种植管理技术讲座后,白炳春又实地了解了生姜种植所需的土壤气温条件,不看不知道,一看吓一跳,人家1亩姜

园半年能产上万斤,现在市场上姜价卖到七八块钱一斤,算一算那产值就让人心动。

白炳春是村里有名的“产业能手”,养猪养牛,种瓜种菜,他家每年种西瓜、南瓜收入达四五万元,冬瓜还夺得镇级瓜王大赛冠军。但瓜果蔬菜是应时作物,不能长期储存,经济效益也与生姜有很大差距,于是他便对生姜种植产生了兴趣。

在文永超镇长和村党支部书记的支持下,白炳春与当地企业签订了种源及病虫害防治意向。由于山东与白河相距千里,气候不同,作物需要适应一段时间,因此他先引种5亩作示范田。

前些日子,预定的3000斤姜种

和配套药物通过物流运回来了,按照技术要求,切段晾晒,加温催芽,整地施肥,消毒杀菌,开沟下种。春差日子夏差时,得趁着好天气赶紧下种,一个个姜疙瘩种下地,年底就是一窝窝金疙瘩,这一点都不能马虎。“今年调种子有点迟,催芽时间短,所以我们用薄膜覆盖提温催芽,这样不影响当年产量。头一次种生姜没啥经验,但只要按技术要求操作,就差不到哪儿去。”白炳春信心十足地说。

他觉得如果自己种成功了,事实是最好的宣传,会有更多的农户一起种植,到时就成立一个合作社,大家抱团发展,把这门产业推广做大,共同增收致富。

## 汉阴残联为群众办实事解难题

本报讯(通讯员 李乾兵 汪敏)近日,为弘扬助残扶残社会风尚和良好传统美德,汉阴县残联以“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”为主题,围绕“五进”、发展“两业”、落实“三助”等残疾人服务开展系列活动。

该县残联携城关镇残联先后走进三元村、太平村为2户重度残疾人家庭以及年老行动不便、生活困难的家庭送去慰问金,

为2名重度肢体残疾人送去了轮椅,为1名行动不便的肢残人配置了拐杖,组织志愿者打扫家里卫生。

三元村50多岁的残疾人温易富,之前的轮椅年久失修不好用,该县残联给他送去了新的轮椅车,并询问了他的生活状况,讲解了残疾人优惠政策和法规。同时回访了无障碍改造项目落实情况,家里的门槛是否已被改造,厕所有没有安装扶手,哪

些还需要进一步完善……随行的盲人技师为他现场按摩调养。

随后,志愿助残队伍走进产业示范园,村残协充分利用当地地理环境及资源优势,因地制宜发展猕猴桃和车厘子产业,带动残疾人家庭发展“两业”脱贫致富,残疾人就业有了保障,增收有了来源,幸福生活有了希望。

## 安康水电厂开展青年风采展示活动

本报讯(通讯员 崔航)5月11日,安康水电厂开展纪念五四运动102周年暨风采展示活动,共同纪念五四运动,引导和激励广大团员青年继承和发扬“五四”精神,表彰和宣传在各项工作中表现优异的青年集体和个人,展示青年人的风采和活力。

此次活动表彰了2020年度省国资委系统“五四红旗团支部”运行团支部、省公司2019至2020年度“优秀共青团干部”、省公司2019至2020年度“优秀团员”和厂里“青年文明号”水工分场维护班、电气分场“青年突击队”、运行分场调控二值、机械分场发电值班“青年安全示范岗”以及8名青年岗位

能手。活动以诗朗诵、访谈、歌曲等多种形式展示安电青年的多才多艺和青春活力。陕西省电力公司“优秀共青团干部”、“优秀团员”分别做交流发言,与会者共同观看了厂里“青年岗位能手”先进事迹展播。

聚山水之灵气 / 酿五谷之精华 / 成安康之名片

# 浓浓家乡情 幸福安康酒

泸康酒金州产场配送中心 幸福热线:(0915)-8110009 幸福安康系列白酒诚招全国市县经销商 联系人: 姚舜斌 电话: 13319158999